

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Gil Robles se niega a colaborar en un Gobierno en el que figuren los políticos que suscribieron la nota del 6 de octubre

Lerroux declina los poderes y el Jefe del Estado hace nuevas consultas

VISITA A LERROUX EL SEÑOR JALON

Madrid.—A las diez y cuarto de la mañana llegó al domicilio del señor Lerroux el Ministro de Comunicaciones dimisionario señor Jalón que dijo a los periodistas que en la puerta esperaban noticias acerca del desarrollo de la crisis; que no acudía a visitar al señor Lerroux, sino a tratar de un asunto particular en la secretaría del Presidente.

Poco después salió don Cesar Jalón que dijo nuevamente:

—Ya han visto ustedes lo poco que he tardado. Quiere decir que no he pasado siquiera a saludar al Jefe. Por otra parte nada tenía que consultarle, y por lo que se refiere a mí, pueden ustedes figurarse que estoy siempre dispuesto a acatar sus órdenes incondicionalmente.

Los periodistas sospecharon que el ex-Ministro de Comunicaciones, fué a dar cuenta al Presidente dimisionario de alguna gestión que este le encargara.

LERROUX VISITA A GIL ROBLES.—ESTE NO COLABORARA EN EL NUEVO GOBIERNO

A las diez menos cinco salió de su hotel de la calle de O'Donnell el señor Lerroux dirigiéndose a casa del jefe del partido de Acción Popular señor Gil Robles.

En la puerta del domicilio del señor Gil Robles, y al terminar la entrevista, dijo el señor Lerroux a los informadores:

—Ya han visto ustedes la duración de la conferencia. Ha sido muy interesante y muy afectuosa; como siempre, me ha dispensado la más amable acogida.

He dado cuenta al señor Gil Robles de las condiciones en que el Presidente de la República me había dado en cargo para formar un gobierno ampliando en lo posible su base parlamentaria.

El señor Gil Robles me ha hecho conocer su criterio de no colaborar en un gobierno, en el que figurasen los que hubiesen suscrito la nota precursora del movimiento revolucionario de Octubre. Por lo tanto, yo he hecho las aclaraciones precisas para llegar a obtener esa colaboración, por considerarla muy provechosa e indispensable en estos momentos. Pero no la he conseguido.

Después de esta visita—agregó el señor Lerroux—iré a visitar al señor Martínez de Velasco y luego a don Melquiades Alvarez.

Terminó el señor Lerroux su conversación con los periodistas diciéndoles que caso de haber ampliación de esta entrevista la daría el señor Gil Robles.

Seguidamente ocupó el automóvil trasladándose a casa del jefe del partido agrario, don José Martínez de Velasco.

LO QUE NOS DICE EL SEÑOR GIL ROBLES

Al abandonar el señor Lerroux el domicilio del Jefe de la Ceda, los periodistas conversaron con el señor Gil Robles, que después de solicitarle le comunicaran lo que les había referido el señor Lerroux, les dijo:

—Efectivamente, esa ha sido la acogida que he dispensado al señor Presidente, es decir, al señor Lerroux: ha sido como correspondía.

He planteado una cuestión previa para saber hasta donde podía llegar nuestra conferencia. Me ha expuesto el alcance del encargo para formar un Gobierno a base de una ampliación parlamentaria, y de la solicitud de como pudiera yo aportar elementos de mi partido.

Como era de suponer yo no podía ofrecer colaboraciones ni ministros para un Gobierno en el que figurasen elementos que suscribieron la nota del 6 de Octubre, solidarizándose con la revolución.

Esta colaboración no podía yo concederla ni por ideología ni por dignidad del partido.

El señor Lerroux volvió a insistir en la necesidad de que el Gobierno que se formara necesitara una ampliación de base parlamentaria y le he dicho que únicamente podría prestarle mi apoyo en un Gobierno de parecida constitución al anterior.

El ha comprendido perfectamente clara mi actitud.

Terminó diciendo el señor Gil Robles que era muy natural que aquellas personas que estuvieron de acuerdo en el planteamiento de las premisas, lo estén luego en las consecuencias.

Un periodista le preguntó si pensaba hoy salir de Madrid, y contestó afirmativamente, añadiendo que quería pasar unas horas en el campo, porque después de una intensa labor

en estos últimos días estaba algo quebrantado, pero afirmó que desde luego al anochecer estaría de regreso en Madrid.

MARTINEZ DE VELASCO APOYARÁ AL NUEVO GOBIERNO, PERO NO DARÁ MINISTROS

A las once llegó el jefe del Gobierno dimisionario a casa de don José Martínez de Velasco, jefe del partido agrario.

La entrevista duró escasamente un minuto de hora, y al salir, acompañado hasta la puerta por el señor Martínez de Velasco, le dijo al ver a los informadores:

—Aquí tiene usted a los notarios de la fe pública periodística.

Después hablando con los periodistas añadió:

—Tengo que decir a ustedes que en principio la entrevista ha sido parecida a la celebrada con el señor Gil Robles.

Este ilustre castellano como tal, acoge siempre con amabilidad a sus huéspedes y la acogida ha sido tan cordial como siempre. Siento que no haya sido tan atento en el orden político, aunque me ha manifestado que estaba dispuesto a apoyar al Gobierno que yo forme con los elementos que le siguen disciplinados pero que no me daba ministros.

No quiere esto decir—agregó el señor Lerroux—que no se solidarice con el problema político y con la solución de los planteados. Ni que decir tiene que he empleado todos los argumentos de que mi modesta diátesis dispone, pero he fracasado porque el señor Martínez de Velasco entiende que así me dá más facilidades.

El jefe de los agrarios que permaneció junto al señor Lerroux, mientras hablaba con los periodistas dirigiéndose al Presidente dimisionario les dijo:

—No, fracasado precisamente, no. El jefe de los radicales preguntó al señor Martínez de Velasco:

—Efectivamente, ha reflejado usted exactamente mi pensamiento.

Después de despedirse cordialmente los dos políticos, el señor Lerroux manifestó a los periodistas que se dirigía a su domicilio para marchar a las doce y media a casa del jefe de los liberales demócratas don Melquiades Alvarez.

LERROUX EN SU DOMICILIO CONFERENCIA CON EL SEÑOR ROCHA

A las once y veinticinco llegó a su hotel de la calle de O'Donnell el señor Lerroux, donde permaneció hasta las doce y media que marchó a conconferencia con don Melquiades Alvarez.

Poco antes de las doce estuvo hablando con los periodistas en la puerta del hotel del señor Lerroux el ministro de Estado dimisionario señor Rocha que les pidió detalles de las noticias políticas que tuvieron. Después de darle cuenta de las conferencias mantenidas por la mañana entre el señor Lerroux y los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, el señor Rocha penetra en casa del jefe de los radicales.

MELQUIADES ALVAREZ PRESTARÁ COLABORACION PARLAMENTARIA AL NUEVO GOBIERNO, PERO COMO MARTINEZ DE VELASCO, NO DARÁ MINISTROS

Poco más de un cuarto de hora duró la entrevista que celebraron el jefe del partido radical y el de los liberales demócratas. A la una menos cuarto abandonó la casa de este el señor Lerroux, acompañado de don Melquiades hasta la escalinata principal.

Se acercaron los informadores pidiendo el resultado de la entrevista y el señor Lerroux manifestó que había tenido una acogida entusiasta como de viejos amigos y compañeros a quienes une un gran afecto.

En orden al problema planteado en las condiciones fijadas por el Presidente de la República para la formación de nuevo Gobierno ensanchando la base, don Melquiades está dispuesto a prestar su colaboración, pero exclusivamente parlamentaria y por lo tanto siento mucho no poder dar nombres de personas de su partido para ministros.

Le he argumentado, le he hecho consideraciones de todo orden y me ha hablado de decoro personal y ha existido una diferencia en las apreciaciones para la solución pues insistió don Melquiades el que pareciera una comedia el que entrase a forma parte del nuevo Gobierno elementos que provocaron la crisis del anterior.

Don Melquiades Alvarez que estaba presente e al dar la referencia el señor Lerroux y la escuchaba ratificó ante los periodistas la referencia y subrayó que la colaboración ofrecida era exclusivamente parlamentaria.

Cuando el señor Lerroux se despidió de don Melquiades, este, estrechando la mano, le dijo:

—Reciba usted, don Alejandro, un apretón de manos de su mejor amigo, como si fuéramos ministeriales.

LERROUX REGRESA A SU DOMICILIO.—UN PARENTESIS DE LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Cuando el señor Lerroux se disponía a tomar el coche se le acercaron los periodistas preguntándole si antes de almorzar haría mas gestiones y contestó negativamente. Dijo que por lo menos hasta la cuatro permanecería en su domicilio.

LO QUE NOS DICE DON MELQUIADES ALVAREZ

Después de despedir al señor Lerroux, los informadores políticos pasaron a saludar al jefe de los liberales demócratas en su domicilio.

Confirmó la referencia que acababa de dar el presunto jefe del gobierno y añadió que por decoro político del partido no podía colaborar en la obra de gobierno y menos dando nombres para ministros que en él colaboraran la opinión pública—añadió don Melquiades Alvarez—pensaría que la crisis había sido una comedia indigna y esos ministros merecerían ser apedreados.

LA OPINION DE MARTINEZ BARRIO

A primera hora de la tarde un periodista logró hablar con el presidente del Consejo señor Martínez Barrio y le manifestó, en relación al momento, no le extrañaban las dificultades que pudiera encontrar el señor Lerroux para la formación de un nuevo gobierno.

A juicio del señor Martínez Barrio, el señor Lerroux no logrará la formación del Gabinete. Las condiciones que se le impusieron para el propósito anunciaban el fracaso de antemano.

El periodista preguntó al señor Martínez Barrio:

—¿Entonces, volveremos a ver usted por Palacio?

Y, sonriente, contestó: si me llaman para ampliar el alcance de mi consulta, sí.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ACUDE A PALACIO

Sobre las diez y media de la mañana el Presidente de la República abandonó su domicilio particular para dirigirse a una iglesia donde oyó misa.

Después acudió al Palacio Nacional donde pasó la mañana, retirándose a su domicilio a primera hora de la tarde.

COMENTARIOS A LA CRISIS

Don Miguel Maura fué visitado a media tarde por unos periodistas. Manifestó que no podía hacer ningún

comentario a la marcha de la crisis hasta que esté completamente resuelta. Se refirió a unas declaraciones aparecidas en un periódico madrileño y añadió que él desde que presentó la dimisión del Gabinete Lerroux, las únicas manifestaciones que ha hecho están contenidas en la nota que facilitó a la salida de Palacio cuando fué llamado a consulta y está dispuesto a continuar con dicho silencio esperando hasta que la crisis tenga una solución.

LOS PERIODISTAS VISITAN A MARTINEZ DE VELASCO.—INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DE LOS AGRARIOS

Varios periodistas visitaron a primera hora de la tarde al jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco quien hizo las siguientes manifestaciones:

—El señor Lerroux ha tenido la bondad de visitarme y darme cuenta del encargo que ha recibido de S. E. Me ha requerido para que preste mi colaboración y yo le he agradecido su cortésia pero respondiendo a mi criterio le he manifestado que estoy dispuesto a prestar sin regateo mi apoyo cuando no puedo darle representación de mi partido ni personal ni delegado en el Gobierno.

Mi actitud no es caprichosa sino que obedece a un profundo convencimiento y es el de que provocada la crisis y planteada en los términos que se hizo no hubiera merecido la pena producir el estrago que ella ocasionó si las cosas hubieran de quedar en términos iguales a aquellos que caracterizaron el momento político en que se produjo el suceso.

El señor Lerroux aun no compartiendo estimó que mi criterio era respetable y yo le reiteré de nuevo mi ofrecimiento de prestarle con los votos de un partido la ayuda que necesitara para afrontar en el Parlamento con un gobierno bajo su presidencia, los graves problemas que el país tiene planteados. En una palabra, añadió—sea la que fuere la ideología política de los que me interrogan comprenderán que mi actitud y mi conducta es lógica. Si yo no la hubiese meditado, no hubiese pensado en ella, podría ahora colaborar en un gobierno pero siendo el criterio de lógica, de conducta y de sensatez, no pudo ahora facilitar ni indirectamente ministros a un Gobierno que se constituya en esta forma, es decir, a un gobierno similar a anterior porque en ese caso hubiera sobrado el problema planteado y el país se llamaría a enga-

ño. Para mí no se trata de una cuestión de proporcionalidad. No me interesa tener en el gobierno ni cinco ministros, ni dos, ni uno, ni medio a nombre de mi minoría; de lo que se trata es de que producida la crisis no puede tener a mi juicio la solución de continuidad que las mismas fuerzas que la anterior.

Un periodista le preguntó quién prestaría apoyo parlamentario a las fuerzas republicanas que dieron a la publicidad la nota del 6 de Octubre y el señor Martínez de Velasco dijo:

—Para mí es igual porque a ese gobierno tampoco le prestaría mi colaboración personal pero si daría mis votos.

El periodista insistió preguntando: —¿Facilitará usted la salida de este difícil problema de la política española?

—Si, facilitaré todas las salidas pero estimo que los hombres políticos tenemos que tener una seriedad y si ella consiste en volver a la anterior constitución del gobierno las gentes nos apedrearán.

LERROUX MARCHA AL CAMPO, Y CONFERENCIA CON ALGUNOS DIPUTADOS RADICALES.—NO ME SIGAN USTEDES.—DIJO A LOS PERIODISTAS

A las cuatro de la tarde el Jefe del Gobierno dimisionario abandonó su hotel de la calle O'Donnell y dirigiéndose a algunos informadores políticos que hacían la guardia en el chalet les dijo:

Me propongo dar un paseo por el campo para despejarme y les ruego que no me sigan porque yo no les engaño.

No obstante, los informadores siguieron en caravana automovilista al señor Lerroux. El coche que le conducía tomó la carretera de la Coruña. Y llegó mas allá de Villalba haciendo el regreso por la carretera del Escorial. Al llegar cerca de Las Rozas se detuvo y el señor Lerroux apeándose dió un paseo conversando con algunos diputados radicales que cruzaban la carretera en aquel momento. Entre esos diputados se encontraban los señores Peyre y Aifaro.

LERROUX VISITA A CHAPAPRIETA. ESTE LE OFRECE SU ASISTENCIA MORAL Y LAS DEMAS SI LLEGA EL MOMENTO PRECISO

Al regresar de Villalba el señor Lerroux visitó en su domicilio al señor Chapaprieta con el que conversó durante diez minutos.

A la salida el jefe radical dijo que había sido grande la amabilidad con que le acogió el señor Chapaprieta.

Le he preguntado—añadió el señor Lerroux—si en caso de que lograra formar gobierno podría contar con su asistencia moral y las demás asistencias si llegara el momento preciso.

Desde el domicilio del señor Chapaprieta, don Alejandro Lerroux se dirigió al Hotel Ritz para conferenciar con el jefe de la Liga señor Cambó.

CHAPAPRIETA RATIFICA LOS EXTREMOS DE LA ENTREVISTA

Cuando el señor Lerroux se dirigió al Ritz logramos ser recibidos por don Joaquín Chapaprieta quien nos repitió exactamente lo mismo que don Alejandro Lerroux en cuanto a su entrevista.

—Creo—añadió el señor Chapaprieta—que existen algunas dificultades. La labor encomendada al señor Lerroux no es sencilla. Nuestra colaboración es desinteresada porque queremos que se forme un gobierno republicano.

Un periodista le preguntó: —¿La colaboración ofrecida, será colaboración personal?

—De eso—contestó el señor Chapaprieta—no hemos hablado. Ni tampoco de la distribución de carteras. Este asunto habríamos de tratarlo en segunda conversación si hubiera lugar a ella.

EL JEFE DE LA LLIGA NO DICE NI QUE SI NI QUE NO: ANTES TIENE QUE DESPEJAR ALGUNAS INCOGNITAS CON GIL ROBLES

La conferencia celebrada entre los señores Lerroux y Cambó terminó a las 7 de la tarde.

Al salir el señor Lerroux, dijo: —Como en las anteriores visitas, en esta ha habido mucha cordialidad. El señor Cambó me ha acogido como se merece un hombre que está pasando el Via Crucis que estoy pasando yo. Respecto a la pregunta que le hice acerca de si en el hipotético caso de que yo lograra formar un gobierno podría contar con su colaboración, el señor Cambó me ha contestado que necesita despejar algunas incógnitas con el jefe de la CEDA señor Gil Robles. Poco más o menos esta es la misma idea que yo tengo. El señor Cambó me ha dicho que después que yo de cuenta a su Excelencia de mis gestiones y me entrevisté con el señor Gil Robles, el conserterá más su respuesta. Ahora voy a la presidencia del Consejo y desde allí me pondré en comunicación telefónica con el señor Alcalá Zamora para visitarlo.

Un periodista le preguntó: —¿Irá usted a palacio esta noche?

(Continúa en la segunda plana)



Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora

TERCIARIA FRANCISCANA

Doña Francisca Alejos Mira

Viuda de Martínez Oriola

Que falleció cristianamente a las once y media del día 1.º de Abril de 1935 confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados hijos; Paquita, Maria de las Paz, Josefina y José; hija política, Pepita Payá; hermana, Francisca Alejos; sobrinos políticos, Jesús González, Antonia y Maria Victoria González Guillén y demás familia

participan a sus amistades tan sensible pérdida

y ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro que tendrá lugar el martes día 2 de Abril a las 11 de la mañana

No se reparten esquelas

Casa mortuoria: San Fernando 41

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPTCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

No lo se. Depende de las Indicciones que reciba del Presidente de la República.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

A las siete y diez de la noche llegó a la presidencia del consejo de Ministros el señor Lerroux quien sin hacer manifestaciones a los periodistas pasó a su despacho.

LO QUE NOS DICE CAMBÓ

Después de recibir el señor Cambó la visita del señor Lerroux conversó con algunos periodistas a los que dijo que el encargo de formar gobierno no iba a dar cuenta de sus gestiones y de las asistencias recibidas, al jefe del Estado. Este añadió el señor Cambó—habrá de estimar si son suficientes para retificar el encargo o retirarlo.

Se le preguntó por el sentido de su contestación al señor Lerroux y dijo que él tenía necesidad de despejar algunas incógnitas y aclarar algunos puntos ante el señor Gil Robles. Dentro de poco sabrán ustedes si sigue Lerroux con el encargo o hay novedad. Dependiendo de lo que diga su Excelencia después de su entrevista con el señor Lerroux.

En opinión—añadió el señor Cambó—es que se ensanche la base del Gobierno y con la negativa de la Ceda; y de los liberales demócratas esto no se consigue.

Un periodista le preguntó: ¿Y si se ratifica en encargo con nuevas condiciones?

El señor Cambó contestó: —El podría hacer esto. Yo desde el principio vi la crisis muy complicada. Si se fuera a la formación de un gobierno igual a la anterior se desprestigiaría pues de todos son conocidas las causas que motivaron la crisis y para la formación de otro tipo hay muchas dificultades. Lo que no se puede es disolver estas cortes porque acarrearía graves problemas dado el momento político internacional y el interior de España.

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE EN UN SOBRE MUY GRANDE LLEVA EL NUEVO GOBIERNO

A las ocho menos cuarto de la noche abandonó el señor Lerroux de la Presidencia.

Al salir le rodearon los periodistas quienes le dijeron: —¿Y ahora?

El señor Lerroux repuso: —Ahora nada. Voy a dar cuenta al Presidente de la República de mis gestiones y sonriendo y señalando un sobre voluminoso que llevaba en la mano el subsecretario, dijo el señor Lerroux:

—Ahí llevo el nuevo Gobierno. LERROUX CONTINUA CON EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO.—HOY LUNES PROSIGUIRÁ SUS GESTIONES

La entrevista del jefe del Gobierno con el Presidente de la República duró escasamente veinte minutos y se celebró en el domicilio particular del señor Lerroux se limitó a manifestar. Continuó con el encargo de formar Gobierno hoy lunes continuará mis gestiones.

Lerroux declina los poderes y aconseja ampliar las consultas

Madrid 1.—A última hora de la mañana el señor Lerroux declinó los poderes en vista de las dificultades con que tropieza para formar Gobierno. Aconsejó a S. E. la ampliación de consultaría.

Se cree que nuevamente será encargado de formar Gobierno el señor Lerroux. Caso de no lograr su propósito no tendría nada de particular que el encargado de solucionar la crisis fuera una persona que por su posición de independencia no tropezara con tantas dificultades.

Esta tarde S. E. ha comenzado nuevamente las consultas.

Qué za hasta mañana no haya nuevas noticias de interés.

Crónica social

En Villena ha recibido las aguas bautismales el niño con que el cielo ha bendecido el hogar del industrial de aquella población don Francisco Hernández, habiendose impuesto el nombre de Antonio.

Actuaron de padrinos la bella señorita Conchita Milán García y don Antonio Hernandez Amorós.

Después del religioso acto los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Reciban los padres y padrinos nuestra felicitación.

Señorita maestra con título solicita colocación como institutriz o profesora de escuela.

Razón en esta administración.

Después de regresar de Alemania donde fué sometida a difícil y dolorosa operación falleció ayer cristianamente y confortada de los tantos Sacramentos en Madrid, la piadosa señora doña Agripina Dueñas de Portillo, hija y hermana respectivamente de nuestros buenos amigos los invernantes don Manuel y don Sixto, quienes con dicho motivo han salido para dicha capital.

Damos nuestro más sentido pésame a toda la distinguida familia de la extinta, en especial a sus padres y hermano deseándole resignación por tan dolorosa pérdida y prometiendo una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.).

Ha fallecido esta mañana a las once, a edad avanzada, la respetable señora doña Francisca Alejos Mira, viuda de Martínez Oriola.

Su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas relaciones.

El entierro se verificará mañana y será una manifestación elocuente de pena.

Al elevar al cielo preces por el alma de la finada, testimoniamos a la familia doliente, muy especialmente al letrado don José Martínez Alejos, hijo de la extinta, nuestro profundo dolor.

La vida en el Teatro

Principal

En vista del gran éxito alcanzado por la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, y aplazando otros compromisos que tenían adquiridos, la Empresa P. L. C. ha contratado nuevamente para el viernes, sábado y domingo próximo este gran conjunto, para cuya actuación se abrirá un nuevo abonó a tres funciones tarde, a los mismos precios que el que termina.

Esta noche se estrena la maravillosa comedia de Benavente «No juguéis con esas cosas», y esta tarde se representará la grandiosa comedia de Quintero y Guillén, «Oro y marfil». En la próxima actuación de la Compañía se representarán importantes estrenos que han obtenido en Madrid recientes éxitos.

Denuncias y sucesos

Doña Luisa Lizón Córdoba, que vive en Altamira, 18, 1.º, se ausentó de su domicilio, y al regresar, vio la puerta del piso abierta, y todos sus enseres en desorden. Comprobó la falta de 225 pesetas, una navaja de afeitar, y un bolso de caballero. Al procederse a la inspección ocular por agentes de esta Comisaría, encontró un desmontador de neumáticos y una vela que es de suponer, pertenece a los autores del hecho a quienes la policía busca activamente.

Don Vicente Antón García, denuncia que del coche de su propiedad, parado en la puerta de la Plaza de Toros, le sustrajeron una pistola del calibre 7, 65, de la cual tiene licencia. Según los que guardaban el coche, el que la sustrajo es un tal José Muñoz, asiduo concurrente de la «Bodega Alatorz» sita la plaza de Gabriel Miró.

Don Leonor Ortiz Berruti, que vive en Torrijos 78, manifiesta haber extraviado un reloj de oro de pulsera, con un cordón de seda negra, en el castillo de San Fernando.

El chófer Adolfo Lamadrid Bañuls, denuncia un tal Juan Vicente, vecino de Elche, que le alquiló el coche con un consumo de 90 pesetas que se niega a pagar.

Don Francisco Pacheco Payá, estudiante, manifiesta, que en su domicilio, Bailen 8, 2.º penetraron los ladrones. De momento echa de menos mil pesetas, no pudiendo precisar el restante. Ignora quien puedan ser los «caecos».

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, ha comunicado a los periodistas que ayer unos atracadores asaltaron a un transeunte apoderándose de 40 pesetas. Posteriormente la policía detuvo a los atracadores.

Por contravenir a las disposiciones gubernativas que prohíben fumar en los cines fué tenido ayer en el Salón España Francisco Perez Font, imponiéndosele una multa de 50 pesetas.

La normalidad es completa en toda la provincia.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

Toros y toreros

La novillada de ayer

Para presentación de la señorita torera Pepita Ortega y completando el cartel los novilleros locales Francisco Vidal «Niño del Prado» y Juan Lillo «Estudiante II», se lidiaron dos becerras de don Joaquín López de Letona y cuatro novillos del mismo ganadero, aquellos para la señorita torera y estos para los toreros alicantinos.

El ganado. Puede don Joaquín López de Letona estar orgulloso del ganado de la casa. Bravos como jabatos y tonos de tanta nobleza, dieron un juego excelente, lo que dió lugar a que los lidiadores hicieran todo lo que les dió en gana con la impunidad que supone estas grandes condiciones de las seis peras en dulce de Letona.

Pepita Ortega. Precedida de fama llegó a estos lares y en nada defraudó al público; al contrario, valiente como un hombre tal, toró con el capote corriendo la mano y parada como un maestro. Con la muleta a los dos les barrió los lomos y dió buenos naturales y mo inetes que se aplaudieron y olearon.

Un pinchazo y una estocada contra de tanto atraerse, a cada uno, bastó para que Pepita acabara con esta primera parte, en la que dió dos vueltas al ruedo entre gran ovación. «Niño del Prado». No ha hecho mella en el muchacho el tiempo que lleva sin torrear. A los dos toros, los toró valiente y confiado dando la sensación que estábamos ante un buen torero.

Lances a la verónica en los que además de pararse, imponía la gracia del torero artista, muletazos en los que Paco mandaba y tiraba del toro como en una consagración definitiva y un valor tal que nos hizo concebir que «Niño del Prado» es un torero bueno.

Al segundo suyo le empezó la faena con dos muletazos en el estribo, siguiendo una serie de muletazos, entre ellos dos naturales sin mácula que promovieron entusiasmo y música.

A su primero le dió un superior pinchazo y una estocada y al quinto un pinchazo y un volapié enorme que le valió orejas rabo y vueltas al ruedo a hombros de los espectadores.

«Estudiante II». En el cuarto toro, sin duda alguna, por la emoción que supone el salir por primera vez a matar una novillada sería y por la falta de costumbre, no encontró su sitio. Algo desquiciado y fuera de tono anduvo Juanito con las buenas condiciones del animal. Nada bueno pudimos poner en su haber, pero... llegó el último, un precioso novillo, negro mulato, con los pitones negros, que salió el último del cajón tirando ocos y haciendo señales de mansedumbre y se dijo para sí ¡yo, ni un murve!!

Y así fué, un Concha y Sierra de los de bandera que «Estudiante II» aprovechó y en él que hizo crujir la plaza en aquellos lances llenos de sabor clásico y aquellos muletazos aprovechando la querencia del novillo hacia los terrenos de las tablas, en los que el torero alicantino con mucha bizarría y mucha estética triunfó como lo hacen los toreros honrados y valientes.

Una estocada hasta los gavilanes por todo lo alto, fué el epílogo a la gran faena en la que Lillo puso corazón y voluntad. Cortó la oreja.

Toró Muntaner. Vino Roman de Madrid a complacer a sus paisanos que tanto le quieren por sus merecimientos y porque honra este plácido pueblo que lo vio nacer y lo que hizo, es lo que hace todos los días que se viste de torero; poder con los toros por la soberanía de su arte y talento.

Todas las palmas que se tocaron ayer, que fueron muchas, le pertenecen en un noventa y nueve al gran rehiletero alicantino, pequeño de cuerpo y grande de corazón.

Alvaro Domenech, el sobresaliente sin insulas ni pretensiones dió un farol y media verónica en las que puso un valor a prueba de bomba.

Un acto muy emotivo en el Pilar de Zaragoza

Sagi-Barba y su hijo cantaron a la Virgen.—Fué en cumplimiento de una promesa

Zaragoza.—Ayer, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar en el Pilar un acto fuertemente emotivo, Emilio Sagi-Barba y su hijo Luis Sagi-Vela, cantaron unas plegarias a la Virgen en cumplimiento de una promesa.

Encontrándose gravísimamente enfermo el empresario y gerente del teatro Calderón de Madrid don Arturo Cuyás de la Vega, conocido escritor, Sagi-Barba y su hijo hicieron la promesa de cantar ante la Virgen del Pilar si sanaba. Aquella noche comenzó la mejoría y el señor Cuyás se ha restablecido rápidamente.

Ayer fué el día señalado para el cumplimiento de la promesa, una vez obtenido el permiso del Cabildo.

Con objeto de asistir al solemne acto, llegaron de Madrid don Arturo Cuyas con toda su familia, don Manuel Herrera con la suya, el maestro Moreno Torroba y señora don Tomás Mironés, don Julio Poveda, el conocido actor Eduardo Marcén y otras personas.

Como nota simpática señalaremos que han venido el conserje y el taquillero de Calderón.

Asistió al acto, sin excepción toda la compañía que actúa en Parisiana la empresa del teatro y numeroso público.

Al llegar Sagi-Barba al templo fué objeto de una gran manifestación de simpatía.

Primero Luis Sagi-Vela cantó un Ave María de Ceccherini y luego don Emilio Sagi-Barba cantó una plegaria que el 1919 escribieron para él, y le dedicaron don Dámaso Castejón y don Francisco Agüeras presbítero y organista entonces en Zaragoza.

Al salir del templo ambos cantantes recibieron calurosas ovaciones del público que esperaba su salida.

Don Emilio Sagi Barba se mostraba altamente emocionado y muy agradecido a las grandes muestras de afecto y simpatía de que se le hacía objeto.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la beneficencia municipal.

Antigüedades

Se compran a buen precio en la casa Ayús, plaza de Chapí.

Llea Vd. EL DIA

Lotería nacional

Madrid 1 (8 t.)

Sorteo de hoy CON 100.000

41.581

Madrid-Barcelona-San Sebastián-Sevilla CON 60.000

194

Barcelona-Las Palmas-Mieres Bilbao CON 30.000

9.710

Sevilla-Barcelona-Madrid Huelva CON 25.000

33.286

Madrid-Barcelona-Pamplona Valencia-Sevilla CON 1.500

39.376-43.681-23.530-31.102-510-43.636

11.309-39.093-19.994-13.151-21.760

36.658-19.590-40.355-31.731

Clases de matemática

ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA

PRECIOS CONVENCIONALES

Escuela S 22.º

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 o en Joaquín Costa 5-1.º.

Practicante farmacia con mucha práctica se ofrece para dentro o fuera de la capital fijo o por temporada.—Razón en esta imprenta.

Huérfanos: Católico. Soltero desea conocer mujer religiosa, mutuamente indicaría mis buenos deseos. escribid Vicente Segura Santaerux: Calle número 20, Ciudad-jardín (Alicante)

Propague usted

“EL DIA”

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva. Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Passage de Amérigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Para persianas y toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Beilén 5 ALICANTE

Visidad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

COMPRA DE ORO

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 26 al 1.º del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor. Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad. Por cantidad precios especiales. Únicamente se comprará hasta el día 1.º de Abril. En el Hotel «La Ibense» Lonja Caballero 8-1.º AVISANDO SE PASA A DOMICILIO

‘Frigidaire’

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: **José Luis Curt**

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7

ALICANTE

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

INFORMACION DEPORTIVA

Contra todo pronóstico el Betis vence al Oviedo en su propia casa.-Igualmente el Madrid venció al Sevilla

El Hércules es vencido por el Celta

Preparativos de un gran acontecimiento deportivo

El Madrid vence al Sevilla por 3 a 1 El Hércules es vencido en Vigo

Sevilla.—En el campo del Nervión se jugó el partido Madrid Sevilla que por su interés para la clasificación del Betis había despertado gran expectación. Acudió mucho público. Los equipos formaron a las ordenes del aragonés Ostalé como sigue:

Madrid: Alberti, Ciriaco, Quincoces, P. Regueiro Bonet Leoncito, Eugenio L. Regueiro, Gurruchaga, Hilario y Emilin.

Sevilla: Eizaguirre, Euskaduna, Deva, Epelde, Segura, Fede, López, Torrentegui, Campanal, Tache y Caro.

Los madridistas ostenta brazaletes de luto por la muerte de la señora madre de Quesada.

Hace un calor de verano cuando el partido comienza. Los primeros momentos son de gran emoción, pues a los dos minutos Gurruchaga remata a goal un centro de Emilin. El sevillista apretó denodadamente hasta el punto de que, transcurridos otros dos minutos. Campanal entrando en tromba, consiguió el empate.

A los 34 minutos hubo un despeje flojo de Eizaguirre, que fue recogido por Hilario, que marca el segundo tanto.

Tres minutos más tarde, Emilin lanzó un golpe franco e Eizaguirre no hizo nada por detener el balón y los madrileños se apuntaron así, «gratis», el tercer tanto.

En el segundo tiempo los madrileños jugaron a placer. El Sevilla lo hizo sin convicción, como aburrido... El público abucheo al equipo local, escuchándose frases edificantes aludiendo a la mala voluntad de los jugadores blancos.

Quince minutos antes de que el partido terminara los espectadores empezaron a desfilarse.

Pero al salir del partido llegó la noticia del triunfo del Betis en Oviedo, con lo que la alegría se desbordó. Se organizó una verdadera manifestación que interrumpió el tráfico durante algunos instantes.

Vigo.—El partido Celta-Hércules concluyó con el triunfo del primero por dos a uno. El primer tiempo se juega a tren muy rápido y el dominio es alternativo. Hay un tanto por cada bando. El del Celta lo consigue Nolet al rematar con la cabeza un centro de Polo a los doce minutos. Y el del Hércules lo marca Tatono a los 30 minutos al recoger un rechace flojo de Lillo.

En el segundo tiempo el Celta consiguió el triunfo a los once minutos. El autor del gol es Polo a un centro de Nolet.

Con dominio intenso del Celta concluye el match. Por el equipo gallego destacaron los medios defensas y Nolet; por el Hércules Pérez, Maciá y Tatono.

Escartín arbitró bien.

Hércules: Pérez, Maciá, Orriols, Salvador, Moro, Mugica, Irle, Tatono, Blazquez, Denis y Roldán.

Celta: Lilo, Montes, Valcarcel, Armando, Vega, Piñeiro, Miguel, Gonzalo, Nolet, Caramelero y Polo.

El Murcia vence al Osasuna

Murcia.—El Osasuna ha sido fácilmente desbordado por el cuadro local en el partido de liga jugado ayer. Durante todo el match dominó el cuadro murciano insistentemente.

A los 28 minutos del primer tiempo Bravo marcó con la cabeza el primer tanto.

A los 42 minutos del segundo tiempo Reñones consiguió el segundo gol.

Destacaron por el Murcia los me-

diados y los extremos y por el Osasuna el portero y los dos backs. A las órdenes de Arribas que hizo un excelente arbitraje los equipos formaron del siguiente modo.

Murcia: Elzo; Oro, Rivas; Muñoz, Palahi, Griera, Reñones; Julio, Uría, Roig y Bravo.

Osasuna: Urreaga, Ilundain, Recarte; Valentín, Cuqui, Castillo; Iturralde, Vergara, Bienzobas y Catachús.

El próximo partido entre guardias de Asalto y periodistas

Es ya un hecho la celebración del «grandioso» encuentro entre la selección de los guardias de Asalto y «nosotros».

La expectación ante el anuncio de este partido es, enorme, pues ustedes recordarán—¡quien no lo recuerda!—que en la anterior lucha entre estos mismos equipos el resultado fue de 5 a 2 favorable a los «chicos de la Prensa».

Los huéspedes que capitanea el señor Vengut están que muerden pensando en el desquite; pero lo que «ellos» no saben, es que nosotros, siempre nos podemos justificar ante la afición—nuestros «hinchas», vamos—pues con la pluma en la mano, no perdemos ningún partido.

En cambio los de Asalto, tienen que esperar una huelga para «vengarse».

Pero como no queremos aprovecharnos de nuestra superioridad «sobre el papel» procuraremos vencerles en el terreno del honor.

De tal forma que nuestro seleccionador, con el fin de que nos pongamos en forma—en forma de no hacer el ridículo, por lo menos—ha citado para el próximo jueves a nuestros queridos compañeros, Sansano, Navarro, «Carbo», Pacheco, Chero, Langucha, Serral, Llopis Querreda, «Nomar», Toñuelo y Miralles.

Pero como el preparador quiere

que sea una verdadera selección, también ha citado con el mismo fin, con objeto de ver si se encuentran en condiciones de defender dignamente nuestros colores—blanco y negro—a los también queridos compañeros Verdú, Navajas, López, Bas, Perales, Muñoz, Pepito Martínez, Pascual Navarro, José Martínez García, Vicente Aracil y... otros que sentimos no recordar.

Nuestra madrina, la bellísima, encantadora, elegantísima y escultural señorita Susana Pérez observará a sus ahijados con un artístico banderín.

Fútbol internacional

París.—En el parque de los Príncipes se celebró un match de fútbol entre la selección parisina y la de Viena. Venció la primera por dos tantos a uno. Los goals de París los hizo Sas y el de Viena Pesord. Todos en el primer tiempo.

Amsterdam.—El equipo nacional de Holanda ha derrotado ayer al de Bélgica por tres tantos a dos.

Propague usted

“EL DIA”

Las pruebas de “Cross-Country Provincial” de ayer en la Florida

Resultados técnicos

Eliminatorias 100 metros lisos

PRIMERA
1.º Jaime Marhuenda; C. A. I. en 12 s. 9/5.
2.º Vicente Mas Quesada; independiente.

SEGUNDA
1.º Manuel Plaza; C. D. Rojo en 13 s.
2.º Antonio Torres; C. A. I.

Lanzamiento de disco
1.º Miguel Rome, C. A. Montemar 33 m. 16 c. batiendo extraoficialmente el record regional establecido en 33 m. por el mismo.
2.º José Cantos del C. A. Montemar 23 m. 40 c.
3.º Antonio Díez de U. A. A. E. M. 23 m. 25 c.

Salto con pértiga
1.º José Pau; del C. A. Montemar 3 metros, batiendo extraoficialmente el record regional establecido en 2.97.
2.º José Cantos; del C. A. Montemar 2.50.

Salto de longitud
1.º Manuel Braceli del C. A. Ilicitano 5.59.
2.º Juan San Miguel del C. A. Montemar 5.50.
3.º Jaime Marhuenda del C. A. Ilicitano 5.40.

Final de 100 metros lisos
1.º Jaime Marhuenda del C. A. I. en 12 s.
2.º Antonio Torres C. A. I. en 12 s. 1/5.
3.º Vicente Mas Quesada, independiente.

Tracción de cuerda
Equipo vencedor, Club Atlético Montemar.

Cross-Country Provincial, 600 metros
1 Salvador Lledó del C. A. I. en 23 m. 12 s. 3/5.
2 Luis Cantó del C. A. Florida en 23 m. 22 s.
3 Joaquín García del C. A. Obrero.
4 Francisco Díaz del C. A. Montemar.
5 Agustín Gueri del C. D. Volga.
6 Juan Cepero del C. A. Florida.
7 Francisco Ruiz del C. A. Ilicitano.

8 Federico García Verdú del C. A. M.
10 Antonio Torquemada del C. D. Volga.
10 Andrés Portillo del C. A. Rojo.
11 Gustavo Pérez del C. D. Español.
12 Manuel Candela del C. A. I.
13 Juan Fernández del C. A. M.
14 Francisco Hellín del C. A. M.
15 Emilio Pérez del U. A. A. E. M.
16 Felipe García del C. A. I.
17 José Verdú del C. A. I.
18 Manuel Cascajes del C. D. Rojo.
19 Ramón Aparicio U. A. A. E. M.
20 José Zaragoza U. A. A. E. M.
21 Manuel Hernández del C. D. Rojo.
22 Arturo Santos del C. D. Volga.
23 José Sánchez del C. D. Volga.
24 Juan Campillo idem.
25 Rafael Rodríguez del C. A. M.
26 Miguel Sastré del U. A. A. E. M.
27 Juan Martínez del C. A. M.
28 Diego Sagado del C. D. Volga.
29 Alberto Pina idem.
30 Antonio Penalva del F. C. Santa Cruz.
31 Juan Benavente del C. D. Rojo.
32 Vicente Vicente idem.
33 Julio Paterna del C. D. Volga.
34 Antonio López del U. A. A. E. M.
35 Antonio Alemañ del C. A. Florida.
36 Pedro Herero del C. D. Español.
37 Pascual Latorre del C. D. Volga.
38 José Cases del U. A. A. E. M.
39 Miguel Juan idem.
40 Luis Rubio idem.
41 Danton Alarcón idem.
42 Poderoso Pérez del C. D. Español.
43 Juan Rojo del C. D. Volga.
44 Jaime Cantó Zaplana del C. A. M.
45 Gabriel García del C. A. Florida.
46 José María Amorós del C. A. M.
47 Ángel Hernández del C. D. Volga.
48 Antonio Gomariz Esteve del C. A. I.
49 Antonio Santana del C. D. Volga.
50 Vicente Paredes del C. D. Rojo.

Clasificación por equipos
1 Club Atlético Ilicitano.
2 Club Atlético Montemar.
3 Club Deportivo Volga.

Puntuación pruebas atletismo
1 Club Atlético Montemar 12 puntos.
2 Club Atlético Ilicitano 9 puntos.
3 U. A. A. E. M. 1 punto.

De la pantalla

Roberto Woolsey
Roberto Woolsey nació en Cincinnati (Ohio), hace 32 años. Su primera ambición fue llegar a ser un gran jockey contagiado sin duda por la sensación que le produjo la lectura del viejo «Cleveland» por la afición de tentar el Derby, pasaba woolsey la mayor parte de su tiempo en el hotel de «Cleveland» frecuentado por algunos actores de las tablas neoyorquinas.

wolsey, que tenía espíritu de artista sintióse atraído por el deseo de aparecer en las tragedias espeluznantes que a su mentalidad exaltada infundían aquellos muros en ruinas de la vieja población y tomando absolutamente en serio la idea de sus compañeros, les pidió seguidamente un «rol» dramático en una de sus obras.

Pero la personalidad de woolsey no se adapta a los papeles sentimentales ni trágicos. Su cara redonda, los ojos muy abiertos y asustados y un eterno puro retorcido entre sus dientes, despertaba la mayor hilaridad entre sus compañeros, que le aconsejaron acudir al vodevil, a la comedia frívola y al espectáculo arrevistado si quería triunfar.

wolsey se dirigió audazmente a Nueva York solicitando un puesto en las «Follies» de Flo. Ziegfeld y estableció amistad allí con Bert weeler, en unión del cual organizó un número cómico.

Amb s hicieron su debut en la pantalla en el film «Rio Rita», en el que obtuvieron un éxito resonante y extraordinario. Trabajando seguidamente en «The Cuckoos», «Dixiana», «Hal shot at sunrise», «Assorted Nuts», «Hook Line and sinker», «Peach O' Reno», «Old em Jail», «So this is Africa», «Diplomancias» y «Hips hips hooray».

Woolsey es bajo de estatura, pone los ojos castaños y el cabello castaño-rojizo. Posee una valiosa y extensa colección bibliográfica, resultado del largo tiempo que lleva interesándose como coleccionista. Le encantan los deportes, siendo sus predilectos el golf, la pesca y el polo.

Su ambición cumbre es interpretar una versión burlesca de «Hamlet». Raras veces se ríe, aún cuando tiene siempre un excelente humor.

Radio-Elche

E. A. J. 53
Programa de esta emisora para mañana martes 2 de abril de 1935:
De 11 a 12: Música ligera.—Quince minutos de lectura de una novela.—Música variada.
De 13'30 a 15: Música ligera y Música variada.
De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.
De 21 a 22'30: Cotización de monedas extranjeras.—Movimiento de buques en el puerto de Alicante.—Peticiones del Radioyeni.—Consejos útiles.—Música variada.
Noticias de prensa y Cierre de emisora.

lywood. Este está terminando en París lo que será su último film en Europa.

Seguramente el campo que le espera más allá del Atlántico es más grande que en Europa.

En Berlín sigue el rodaje de «Barón Zingaro». Cuatro meses hace que se rueda esa película, sin que se termine.

¿Qué pasará, que tanto cuesta?
Anny Ondra está rodando un nuevo film. Se titula «Gran limpieza». Lo dirige Carl Lamac, y el argumento es del novelista inglés Aldous Huxley.

wolf Albach, Gustav Valdau, Hermann Picha, Hans Richter y Heinz Salfner, son los compañeros de trabajo de la rubia Anny.

«Flambergue», el film de sensación, se empezará en los Estudios París en otoño próximo. Blondeau dirigirá este film, del que se han comenzado ya los preparativos y estudios de detalles.

Harry Sauber está en plena fiebre de trabajo. «Antony tre Third» (Antonio III), es el film que tiene en estudio, y ha confiado el papel principal a Edward G. Robinson. Ahora se está terminando el «Hombre rico», haciéndos, además, los guiones de otros tres films más.

Propague Vd.
EL DIA

El Athletic de Bilbao es derrotado por el Barcelona

Bilbao.—Un nuevo fracaso del Athletic. Ayer fué derrotado por el Barcelona por cinco tantos a tres. Los tantos del Athletic; Elice (2) y Bata. Los del Barcelona los marcaron Ramón, Escolá, Berkosi, Raich y Pedrol.

Oviedo 0 Betis 2

Oviedo.—Ayer se jugó el partido Oviedo-Betis. Contra todo pronóstico vencieron los andaluces por 2 a 0. El Betis hizo un gran partido. El Betis hizo un gran partido.

Athletic de Madrid 3 Donostia 1

El Donostia comenzó el encuentro con varias arrancadas. Marcó para el Donostia Amunarriz. Por el Athletic marcaron Arocha (2) y Elicegui (1). Arbitró Simón, al que el público llamaba «el enteraor», no sabemos por que.

R. de Santander 5 Valencia 0

El encuentro transcurrió entre un completo dominio de los santanderinos. El primer tiempo termino con cuatro a cero. Los valencianos practicaron un brutal, especialmente brutal, especialmente Conde. Mediado el segundo tiempo el Racing se apuró a un nuevo tanto. Arbitro Campos muy bien.

El Valladolid es vencido por el Sabadell

Valladolid.—El once titular en una tarde desgraciadísima fué batido por el Sabadell. El primer tiempo se juega a gran tren. Domina el Valladolid pero el quintete de ataque se muestra muy impreciso en el remate.

Galvany a los 23 minutos consigue el único tanto de la tarde.

En el segundo tiempo no se alteran las características. Es decir prosigue el dominio del Valladolid. Al final la línea media afloja y permite adueñarse de la situación al Sabadell.

En general la magnífica actuación de Masip y de los defensas del Sabadell han neutralizado el juego del Valladolid.

Cuando faltaban pocos minutos para acabar el encuentro el entrenador a requerimiento del público expulsó a Kohut que ha jugado un partido desastroso.

En el primer tiempo Steimborn anuló inexplicablemente un tanto conseguido por Emilin.

Los equipos formaron del siguiente modo:

Sabadell.—Massip; Morral, Blanch; Argemi, Castillo, Cracia; Sanguesa, Calvet, Parera II, Galvany y Parera.

Valladolid.—Irigoyen; Lozano, Pepin; Badillo, Villanueva Fernández; Susaeta, Barrios, Kohut, San Emeterio y Emilin.

Natación

Nueva York.—En Cambridge, en el estado de Massachusetts Jack Merica ha batido el record mundial de natación de los 500 metros consiguiendo una marcha de 18 minutos, 59 segundos 3/10.

Pidan siempre los Vinos «Peninsular» Blanco y tinto Son los mejores Unico depósito: José Ramírez Riera Jorge Juan, 13 Teléfono, 2449

Sección Religiosa

Santos para hoy

Santos Venancio, obispo; Teodora, Víctor, Esteban, Quiciano, Ireneo, mártires; Hugón, obispo; Walerico, abad; Macario, confesor.

SAN VENANCIO, OBISPO

Se hallaba retirado San Venancio en el monasterio Agaliense, en Toledo, cuando fué nombrado Prelado de dicha diócesis. Constituido en la dignidad episcopal, comenzó a desplegar ferviente celo por la salvación de las almas. Predicaba casi todos los días a sus diocesianos; incesantemente hacía oración por la conversión de los infieles; prodigaba cuantiosas limosnas y se ofrecía a todos como ejemplo de moralidad y virtud. No se sabe con qué motivo pasó a Pannonia; pero es cierto que habiéndose ocupado en predicar la fe de Cristo a los infieles que aún había en aquellas provincias, logró por este medio la corona del martirio el año 603.—P.

Para mañana

Santos Francisco de Paula; Teodosia, virgen; Anfiano, mártir; Abundio, Urbano, Nicecio, obispo; María Egipciaca.

Cultos y Misas

Ejercicios Espirituales

Para las señoras y señoritas Camareras del Santísimo Sacramento

Mutua de Seguros agrícolas

FUNDADA POR LA Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España M. A. P. F. R. E. SEGUROS DE Accidentes del Trabajo Incendios de cosechas y edificios DICE A LOS LABRADORES: En el problema del seguro obligatorio para los accidentes de trabajo en el campo, no cabe andar con palabras ni con literatura. Es cuestión de números y de confianza en el prestigio de la conducta. Los números no permiten deformación, basta consultar las tarifas de dicha Mutualidad; coger un lápiz y un papel, y a los pocos minutos el patrono estará convencido. LEGACION EN ALICANTE: BELANDO 19-1.º. DELEGACION SOCIAL: SANTA CATALINA 7.—MADRID

se celebrarán ejercicios espirituales en la iglesia de Santa María. Empezarán el día 1.º de abril, dirigidos por el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J. y terminarán el domingo día 7 con la Misa de Comunión general y función de la tarde. Horario para los Santos Ejercicios: Mañana.—A las 10 y media, Meditación. A las 11 y cuarto, Visita a la Sma. Virgen. A las 11 y media, Plática. Tarde.—A las 4 y tres cuartos, Rosario. A las 5, Meditación. A las 5 y tres cuartos, Visita al Santísimo. A las 6, Conferencia.

Monasterio de la Santa Faz

Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Via Crucis, y después será expuesta la Santísima Faz, rezándose la estación y cantándose antes de la reserva el «Perdón, ¡oh Dios mío!».

Se ruega encarecidamente a las personas amantes de la Faz Divina la asistencia de tan piadosos actos.

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diarias

mente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11 CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1).

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas esta última).

CATEQUÉSIS

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciones» graduadas, hasta las 11'30 En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY Gran producción española La Hermana San Sulpicio Sesión permanente desde las 5 en adelante

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY Dos interesantes películas sonoras

El Ultimo Vals de Chopin

Sesión desde las 6'30 en adelante

Clases de matemática ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA PRECIOS CONVENCIONALES 2.2.º

Lea Vd. EL DIA

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar, con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco, nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

MODISTA.—Se ofrece para casas particulares.—Razón: Dr. Balmis, número 2, pral, izq.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

AMA DE LECHE, de 18 años, leche de cuatro meses, se ofrece para casa de los padres o para criar en su casa. Razón: Calle del Pozo, 63.

OBROERO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

Practicante farmacia con mucha práctica se ofrece para dentro o fuera de la capital fijo o por temporada.—Razón en esta Imprenta.

Huérano: Católico. Soltero desea conocer mujer religiosa, mutuamente indicaría mis buenos deseos. escribid, Vicente Segura Santaerux: Calle D número 20, Ciudad-jardin (Alicante).

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competente y especializado en cada una de las materias. Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio. Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 o en Joaquín Costa 5-1.º.

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 r s.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.—Creventillente-Elche

Horario: De Creventillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Creventillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

Horario: De Novelda a Elche 7'30.—11'30.—17.

De Elche a Novelda: 9'30.—14'30.—20.

Empresa Pérez.—Santa pola Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». —Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche 7'35. 17.

Además, solo los sábados y 10 Domingos:

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez HOY Estreno de la maravillosa película sonora

Noches Moscovitas

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Taller y venta de puertas

Balcones para fachada con pasadores 280 por 110 62 Puertas de Sala con cerradura y manivela 280 por 110 52 Surtidores con resbalón y manivela 280 por 85 37 Surtidores sin lumbreras desde 22 pesetas. Villacampa, 55 (antes Pozo).-ALICANTE

Visite las oficinas de Gas Alicante Pida presupuesto de instalaciones Escuela del Hogar

Dirigida por Doña María del Consuelo Pérez Seguí El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones a aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 3, l. Alicante.

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los que no sean de cuota podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur S. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor «G. G. Laferrière» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Atlánticos Aisina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVILLA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores «SIL PARRO EBRO» y «TORIA» SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor Sidi Brahim

Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril a las ocho de la mañana.

Maquinas ALPA para coser y bordar

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnifica presentación. BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALICANTE Méndez Nuñez, 58 Tel. 2,9 ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

«La Casa del Obrero»

Tienda de ropas hechas

7. Sagasta 7.

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos. Americanas, pantalones, buzos, guardapolvos, camisas, camisetas, calzoncillos, toallas e infinidad de artículos imposibles de detallar

¡Los obreros deben comprar en «La Casa del Obrero»!

¡Géneros buenos! ¡Precios económicos! ¡Beneficios a su favor! ¡Visite esta casa!

7. Sagasta 7.

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA



le informará de sus necesidades y ventajitas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

Alicante tel. 1817 — Elche tel. 292 — Jijona tel. 91

Anis Tenis—Aperitivo ideal Mandarina Tenis—Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella—Monforte del Cid